

# DÉLMAGYARORSZÁG

78. évfolyam, 72. szám  
1988. március 25., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint  
Ára: 1.80 forint

## A lassú kivitelezés drágítja a beruházást

**Tudósítás a megyei tanács üléséről**

A Csongrád megyei tanács **Papdi József** tanácselnök vezetésével tegnap, csütörtökön, Szegeden ülésezett. A testület munkájában többek között részt vett **Horváth Károlyné**, a megyei pártbizottság titkára; **Ribling Ferenc**, a Belügyminisztérium főcsoportfőnök-helyettese. Az ülésteremben ott voltak a megye országgyűlési képviselői, a nagyközségek, a városok társadalmi, politikai életének vezetői. A testület megvitatta és elfogadta a vb két két tanácsülés közötti tevékenységéről, valamint **Katona István**, a pénzügyi, **Bérczi Gyula**, a tervosztály vezetőjének előterjesztésében a múlt évi költségvetés és fejlesztési terv teljesítéséről szóló beszámolót. **Kakuszi László**, a megyei nevelési és oktatási bizottság idei ellenőrzési programját, amit a tanács jóváhagyott. A előterjesztések között a testület több fontos kérdésben döntött. Munkatervet készítettek a tanácsi irányítású háttérszervezetek korszerűsítésére. E napirendi pont vitájában szót kért **Toth István** (Királyhegyes), **Földesi Ferenc** (Hódmezővásárhely), **Perjesi László** (Szeged), **Ribling Ferenc**, **Ocskó Imre** (Kistelek), **Kiss István** (Apátfalva), **Vecsernyés Ferenc** (Pusztamérges). A helyi államigazgatási szervezet továbbfejlesztése érdekében a megyei tanács fontos határozatot hozott. Ennek értelmében a testület Kiszombor, Nagymágoes, Sándorfalva nagyközségi közös, valamint Szegvár nagyközségi, Röske, Szatymaz, Zombó községi és Pusztamérges községi közös tanácsi szervezetet közvetlen megyei irányítás alá vonja. A tanács által hozott rendelet április elsején lép hatályba. Az átszervezés számos előnnyel jár, így egybeesnek a közvetlen megyei irányítás megvalósítása elősegíti a kétszintű igazgatás fokozatos bevezetését, az irányítás egyszerűsítését. Közvetlen kapcsolat alakul ki a nagyközségi és községi beruházások, felújítások elkészítése és lebonyolítása, koordinálása területén. Decentralizálják a lakosságot közvetlenül érintő hatósági jogköröket, mint a gyámügyek, kisajátítások, és a többi, intézését.

A megyei tanács képet kapott **Katona István** szövegi tájékoztatása után a tavalyi költségvetési és fejlesztési terv teljesítéséről. Fő célkitűzés az alapellátás biztosítása és elért színvonalának megőrzése volt, amit a pénzügyi nehézségek, az ár-emelkedések ellenére, elfogadható mértékben sikerült teljesíteni. Minden korábbinál nagyobb erőfeszítésre, körültekintésre volt szükség, hogy a fizetőképességet fenn tudják tartani. A bevételeket úgy növelték, hogy például Hódmezővásárhelyen kötvényt bocsátottak ki, és a társadalmi munka, mint a tanácsi pénzforrások fontos kiegészítője, ezáltal is jelentős eredményeket hozott. Pozitívan értékelték, hogy csökkent a szakigazgatási szervek és több intézmény dolgozóinak létszáma, azonban a takarékosági intézkedések nem mindenütt jártak sikerrel.

A lakásépítés üteme csökkent. Tavaly a tervezettnél kevesebb, 280 helyett 227 lakás készült el. Az építési költségek növekedése, a vásárlóerő csökkenése miatt a számítottnál 17 százalékkal, az előző évhez képest pedig 25 százalékkal kevesebb, összesen 1841 személyi tulajdonú lakás épült a megyében. Ez a folyamat, sajnos, már nyolc éve tart, és a visszaesés Szegeden a legszembetűnőbb. Ellensúlyozására 15 millió forinttal növelték a fiatal házások, többgyermekes lakásépítésének és -vásárlásának támogatására fordítható összeget. Ebből a pénzből 1164 család — 223-mal több, mint a megelőző évtizedben — kapott segítséget. A bérlakás hiányát az állami lakások visszavásárlásával próbálják enyhíteni. Lakásmobilitásra 37 millió forinttal nagyobb összeget használtak fel a helyi tanácsok tavaly, mint 1986-ban, így 120 önkormányttal többet tudtak újra elosztani. Am az erőfeszítések ellenére, egy év alatt közel 20 százalékkal nőtt az igénylők száma, és jelenleg a 7 ezer 884 otthonra váró közül 3 ezer 528 állami lakáshoz szeretne jutni. Az igénylők egynegyede fiatal házaspár, 40 százaléka pedig egyedülálló.

tantermes középiskola építése, amelyet az idén adnak át. Az állami támogatás csökkenése miatt a tantermfejlesztési ütemét módosítani kellett, a tervezettnél kevesebb alma mater épülhet fel. A rövid összefoglalóból is kitűnik, a tanácsi gazdaság sem vonhatná ki magát a népgazdaság egészét érintő hatásokból.

E téma napirendi vitájában **Márki Ibolya** (számvevőbizottság) azt hangsúlyozta, a tervtől való elmaradás ellenére, sikerült az alapellátás színvonalát megőrizni. Felhívta a figyelmet a lakásigénylők megnövekedett táborára, ami várhatóan a közgazdaság gondjait. Az OTP-lakásokat egyre kevesebb ember tudja megvásárolni, ezért azt javasolta, hogy a tanácsok még jobban ösztönözzék a bérlakások visszavásárlását és újraelosztását. **Vigh Sándor** (tervezési osztály) rámutatott arra, szerényebb keretek között valószínűsíthető meg a beruházási feladatok, Nyugatlanságának adott hangot amiatt, már nyolc esztendője csökken a lakásépítés üteme. A tanács úthálózat-felújítására, -karbantartására egyre kevesebb pénz jut, ez a körülmény veszélyezteti a közlekedés biztonságát. **Négyesi Jánosné** (Szentes) elmondta, a tanácsok történetében tavaly fordult elő először, hogy nem érezték a pénzügyi biztonságát. Gondot jelentett az állami támogatás csökkenése, a működési bevételek kiesése, amit némileg ellensúlyozott a társadalmi munka értékének növekedése. **Tóth Antal** (Ópusztaszer) ismertette a Kistelek környéki községekben elhúzódó beruházások történetét. **Vecsernyés Ferenc** (Pusztamérges) hangsúlyozta a tanácsi önállóság, a rugalmas gazdálkodás, esetenként a hitelfelvétel segítette hozzá a településeket a nehézségek áthidalásához. **Ocskó Imre** (Kistelek) felvetette: a megyei tanács beruházásainál merülnek fel a gondok elsősorban, azok tavaly csak 70 százalékosan felülszűrték, elsősorban a kulturális és egészségügyi területen. Ez azt jelenti, az áthúzódó feladatok — a kérdés, az idén életbe lépett új szabályozók miatt — jelentősen megrágultak. Éppen ezért, tanulsgként felhívta a figyelmet, jobban szervezzék meg a beruházások előkészítését, gyorsítsák meg a kivitelezést. A felvetésekre **Katona István** és **Papdi József** válaszolt.

## Közlemény az MSZMP Központi Bizottságának üléséről

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1988. március 23–24-én **Kádár János** elvtárs elnökletével ülést tartott. Az ülésen a Központi Bizottság tagjain kívül részt vettek a Központi Ellenőrző Bizottság tagjai, a Központi Bizottság osztályvezetői, a megyei és a megyei jogú pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkára.

A Központi Bizottság megvitatta és elfogadta a Politikai Bizottság javaslatait:

— **Lázár György** elvtársnak, a párt főtitkárhelyettesének előterjesztésében a párt vezető szerepéről, a politikai intézményrendszer működésének fejlesztéséről;

1. A párt tagsága ez év elején megvitatta a párt vezető szerepéről, a politikai intézményrendszer fejlesztéséről szóló téziseket, amelyeket a Központi Bizottság erre kijelölt munkabizottsága dolgozott ki. A vita tükrözte a kommunizmus felelősségérzetét, tettrekészségét, jelentős tapasztalatokat tárt fel. Megerősítette, hogy a szocialista építőmunka sikeres folytatása szükségessé teszi a párt vezető szerepének, a politikai intézményrendszernek a további fejlesztését az új követelményeknek megfelelően.

A Központi Bizottság nagyra értékeli a párt tagságának aktív részvételét a vitában. Megbízta a Politikai Bizottságot, hogy a vita tapasztalatait, a javaslatokat hasznosítva véglegesítse a határozatot; továbbá úgy foglalt állást, hogy ennek főbb elemeit a párttervezet elején terjeszti, teljes szövegét pedig a párttervezet követően nyilvánosságra hozza.

2. A Központi Bizottság a Magyar Szocialista Munkáspárt országos értekezletét május 20-ára hívja össze. Úgy döntött, hogy a budapesti, a megyei, a megyei jogú pártbizottságok ezer párttag után válasszanak egy küldöttet. Ezen belül gondoskodjanak arról, hogy azok az üzemi, intéz-

— **Lukács János** elvtársnak, a Központi Bizottság titkárnak előterjesztésében az országos párttervezet időpontjáról, képviselői rendjéről;

— **Berecz János** elvtársnak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárnak előterjesztésében az országos párttervezet állásfoglalásának tervezetéről.

— A Központi Bizottság jóváhagyólag tudomásul vette az ideológiai munka időszaki kérdéseiről folytatott vita tapasztalatait összegező írásos tájékoztatót.

3. Az ideológiai munka időszaki kérdéseiről folytatott pártvitáról a Központi Bizottság megállapította, hogy hasznos volt. A vita elsősorban a következő kérdések köré összpontosult: az össznépi hatalom kialakulásának folyamata hazánkban, és társadalmunk mai szerkezete; a társadalmi tulajdon lehathatóbb működése, a különböző tulajdonformák megítélése; hol tartunk a szocializmus építésében. Ugyancsak nagy hangsúlyt kaptak a vitában a párt belső viszonyai, a demokratikus centralizmus értelmezése, a párt vezető szerepének érvényesülése a mai körülmények között; szocializmusfelfogásunk és társadalmi-politikai gyakorlatunk megújítása.

A vitában is észlelhető volt, hogy a pártban jelenleg több fontos kérdésben eszmei bizonytalanság tapasztalható. Ez gyengíti a párt politikai és cselekvési egységét. Ezért javítani kell a társadalomtudományi kutatások, az alkotó szellemű viták feltételeit, és világossá tenni, hogy az adott fejlődési szakaszban miben látjuk szocialista építőmunkánk alapvető értékeit és távlati céljait.

Az ideológiai tézisek vitájának tapasztalatait hasznosítani kell a párttervezet dokumentumában és a gyakorlati munkában.

## Áruforgalmi jelentés Visszafogottabb a kereslet

A Kereskedelmi Minisztérium most közzétett áruforgalmi jelentés szerint az év első két hónapjában a kiskereskedelem forgalma 87,3 milliárd forintot tett ki, ez folyóáron 7,7 százalékkal több, összehasonlítható áron, mennyiségben 9,3 százalékkal kevesebb volt, mint az elmúlt év azonos hónapjaiban. A két hónap tapasztalatai azt mutatják, hogy a kereslet szinte valamennyi fogyasztási cikk iránt visszafogottabb volt mint egy

évvél korábban, s a vevők elsősorban az olcsóbb termékeket keresték az üzletekben. A napi cikkek közül csak a legszükségesebbeket vásárolták, a vendéglátóhelyeken kicsi volt a forgalom, s a ruházati cikkeket sem nagyon vették. A tartós fogyasztási cikkek iránt viszont változatlanul élénk az érdeklődés, a kereskedelmi szakemberek szerint elsősorban azért, mert a vásárlók további áremelkedésektől tartanak, s attól is, hogy állandóan a már több hónapja tapasztalható hiány.

A fogyasztási cikkek-kereskedelm készlete február végén 93,2 milliárd forint értékű volt, ez folyóáron az előző évinél 0,7 százalékkal kevesebb. A csökkenés elsősorban a nagykereskedelmi raktárakban tapasztalható. A készletek feltöltése februárban megkezdődött, s a csökkenés mértéke egy hónap alatt 1,8 milliárd forint értékű volt. A készletek átlagos forgási sebessége az elmúlt évihez képest hat nappal csökkent.

A februári áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy élelmiszerekből és élvezeti cikkek közül a kereslet és a kínálat egyensúlya helyreállt, az áruutánpótlás folyamatosra vált. A vállalatok megkezdtek a hűvési felkészülést, a szezonárak többsége már februárban az üzletekben volt.

A ruházati cikkek iránt a kereslet meglehetősen lankás, bár február közepén már a tavaszi árak is megjelentek az üzletekben. Az idei engedélyes téli ruházati vásár lényegesen szerényebb volt, mint az előző években.

A tartós fogyasztási cikkek körében változatlanul sok a hiány: videomagnó februárban sem volt, ugyan csak hiányoztak az üzletekből a televíziók, kevés a bútor, a kerti talajművelő kisgépek, a kismotor és a kerékpár.

## Fogadás az Országgházban

**Németh Károly**, az Elnöki Tanács elnöke csütörtökön az Országgházban fogadta a Keresztény Békekonferencia vezető felszólítóit, köztük **Tóth Károly** református püspököt, a mozgalom elnökét. Ott volt **Filaret** kijevi metropolita, a Folytatólagos Bizottság elnöke és **Lubomir Mirejovszky**, a Keresztény Békekonferencia főtitkára, akik a nemzetközi egyházügyi békeszervezet munkabizottságának ülésén tartózkodnak hazánkban.

A találkozón részt vett **Miklós Imre** államtitkár, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke.